

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENȚIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPATESCU Nr. 29. Tel. 2-74-23; 2-77-91

Taxa postală plătită în numerar conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.
Nr. 185.738 din 24 Iunie 1948;

ABONAMENTE

	Anual 6 luni	
	Lei	3.000
Pentru instituții	5.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de masă și presă	2.500	1.500
Pentru particulari	1.600	800

TERITORIUL JUGOSLAV LA DISPOZIȚIA ARMATEI MONARHO-FASCISTE

**Intrevedere între ofițeri jugoslavi
cu ofițeri americani, englezi
și greci monarho-fasciști**

Postul de radio Grecia Liberă transmite:

ARMATA DEMOCRATA A GRECIEI COMANDAMENTUL GENERAL COMUNICAT

La 5 Iulie dușmanul a continuat ofensiva sa la Caimactsalan, utilizând în mod permanent teritoriul jugoslav și după ce mai înainte unitățile noastre zdrobiseră atacurile acestuia efectuate de pe teritoriul grec.

Aceste mișcări ale dușmanului pe teritoriul jugoslav s'au făcut în spațiul Dobropoles — Popovolici, iar a doua oară la orele 21,30 la cota 2524, după ce mai înainte toate atacurile monarho-fasciștilor fuseseră zdrobite, având drept consecință răsturnarea acestuia.

Luptele la Caimactsalan continuă.

Dat la sediul de conducere al Comandamentului General.

6 IULIE 1949

COMANDAMENTUL GENERAL AL ARMATEI DEMOCRATE

Agencia Elefteri Ellada transmite din sursă bine informată, că îndată după începerea ofensivei monarho-fasciste la Caimactsalan, a avut loc în regiunea Popovolici, o întrevedere între ofițeri greci și sârbi.

La ceastă întrevedere au fost prezenți ofițeri americani și englezi.

În fruntea ofițerilor monarho-fasciști cari au luat parte la întrevederea cu ofițerii jugoslavi se afla comandantul batalionului 516, locotenentul colonel Petropulos. S'a făcut cunoscut ofițerilor sârbi ordinul special al G.E.E.D. al monarho-fascismului. Din partea ofițerilor sârbi s'a arătat un spirit de prietenie și înțelegere. După această întrevedere a urmat utilizarea teritoriului jugoslav de către armata monarho-fascistă.

Două articole asupra Greciei

In legătură cu un articol al revistei „ECONOMIST”

CINISMUL CITY-ului

„Economist”, cunoscutul organ al City-ului trece în revistă în numărul său din 7 Mai 1949 chestiunea greacă. După ce comentează, a doua aniversare dela proclamarea doctrinei Truman și după rezultatele acesteia în Turcia, autorul articolului constată:

„Inșă în Grecia situația este cu totul diferită. După cinci ani de ajutor englez în arme, bani și sfaturi și alți doi ani de ajutor american pe o scară încă și mai mare, grecii trebuie să întreprindă o nouă ofensivă de vară într'un război civil interminabil, care cu toate acestea ar putea fi pierdut de către guvern, în urma prăbușirii moralului”

În continuare, autorul articolului abordează situația economică pe care vrea s'o creadă ca „nefiind excesiv de rea”, citând cifre recunoscută ca false chiar de către sursele monarho-fasciste.

„Atena este primejdios de slabă, mai ales din punct de vedere politic. Ales sub toate aparențele unui regim democratic de tip occidental, guvernul a ajuns să fie considerat, într'unul din cele mai fericite cazuri, drept o trupă — constant remaniată — compusă din personalități secundare, dispunând fiecare din ele de o clică parlamentară. În cel mai rău caz, el este acuzat de a fi un regim de tiranie brutală și reacționar. Acuzatiile de corupție sunt multiple și poate chiar mai numeroase decât dovezile adevărate”.

Totuș, chestiunea este dacă există posibilități de reînnoire a acestei echipe „atât de primejdios de slabă”. Și aceasta mai ales după dovezile zdrobitoare ale corupției tuturor politicianilor trădători, corupție pe care „Economist” o admite fără voe și în termeni aleși.

Urmând elucbrațiile sale obișnuite asupra N. O. F., asupra Macedoniei, asupra presupusei oboseli a Armatei Democratice, etc. autorul continuă:

„In lumina acestor fapte, D. Bevin a ridicat problema greacă drept a doua în însemnătate după problema germană, cu prilejul ultimei sale vizite la Washington... Grecia este mai mult ca oricând, un punct slab...”

Iar Grecia nu trebuie să aibă soarta Chinei. Tactica ajutorului și propaganda comunistă sunt similare în cele două țări. În ambele cazuri, Occidentul a investit mulți bani și prestigiu, ajutând guvernul împotriva comunistilor. Pierderea Greciei ar

constitui o serioasă dare înapoi a strategiei occidentale în toată Mediterana.”

Pentru a eși din impas, autorul privește în față ocupația anglo-americană și conducerea directă și totală a treburilor grecești de către ocupanți. El întrezărește totuși repercusiuni supărătoare în rândurile poporului grec. Inșă crede să afle deslegare:

„Nu s'ar putea propune Națiunilor Unite trimiterea de slabe forțe de frontieră? Națiunile Unite ar putea să-și declină oferta. Desigur că rușii vor opune veto-ul lor, inșă totuși se pot trimite forțe în Grecia. Nu există vre'o posibilitate de a le

„Mediațiunea internațională singura cale justă”

Un articol al revistei „New Statesman and Nation”

Starea de putrefacție generală a regimului monarho-fascist dela Atena, desvâluită în toată hâzenia sa degustătoare după isbucnirea seriei recente de scandaluri cu traficul de devize și în urma durerărilor securii suferite de armata guvernamentală, au făcut ca revista engleză „NEW STATESMAN AND NATION” să afirme câteva adevăruri edificatoare:

„E timpul ca dl. Bevin să mărturisească, că scopul britanicilor și ale americanilor în Grecia nu este de a apăra democrația împotriva totalitarismului, ci acela de a sprijini un regim care a inaugurat o versiune nouă și mai sângeroasă a dictaturii Metaxas.

Incapabil de a „câștiga pacea” pe o bază acceptabilă pentru democrație, acest regim s'a adevărit tot așa de incapabil de a câștiga războiul.

Astăzi partizanii sunt tot atât de puternici ca acum un an: dictatura, așa după cum dovedesc apelurile disperate pentru majorarea ajutorului militar, slăbește din ce în ce. Dacă forțele britanice și americane s'ar retrage partizanii ar învinge: există în această privință indicii nelendolose. ca spre pildă faptul că armata celor din Atena nu mai luptă cu un moral ferm și cu speranța succesului. Totuși, în împrejurările actuale, cea ce pare mai probabil, este un impas prelungit care nu poate da naștere decât haosului și anarhiei.

În aceste condiții, mediațiunea internațională — sugerată de către partizanii și pe care guvernul din Atena a respins-o fără discuție — pare singura cale justă, atât pen-

organiza ca „voluntare”? Sau sub forma de „exerciții militare”?

Rareori se poate vedea un asemenea cinism, ca cel al imperialismului care-și aruncă jos masca, arătându-și adevărata sa față de incitator la război. Perspectiva de a vedea regimul sângeros din Atena suferind soarta celui al lui Chiang-Kai-Shek chinuște mult pe imperialiști și face pe publiciștii englezi să-și piardă sângele rece. Ei provoacă în mod deschis la război prin trimiterea acestor „voluntari” pe cari ei însuși îi pun în ghilimele, ca pentru a-și sublinia cinismul.

Inșă planurile întunecoase ale ațăătorilor de război nu vor avea mai mult succes ca în anul precedent. Iar poporul grec, asistat de întreaga omenire democratică și progresistă va ști bine să dejoace și de data aceasta planurile lor.

tru apărarea democrației și protejarea vieții poporului grec, cât și pentru interesele britanice în estul mediteranean.

A respinge mediațiunea, sub prețutul că aceasta ar deschide în mod simplu ușa comunismului, înseamnă un lucru de nejustificat. Așa după cum a remarcat d. Sofianopolus într'un interview acordat de curând d-lui Alex. Werth dela „Manchester Guardian”, propunerile de împăcuiere ale Doctorului Evott: — încetarea ostilităților, amnistie, alegeri sub control — rămân singura alternativă în fața anarhiei.”

Apoi refutând ipocrita declarație a lui Mac Neil că mediațiunea ar constitui un act de intervenție în treburile grecești, autorul articolului remarcă:

„Argumentând, așa cum a făcut dl. Mac Neil și respingând propunerea sovietică pentru o acțiune comună în scopul de a pune capăt războiului civil, că mediațiunea ar fi o intervenție de nejustificat în afacerile interne grecești, constituie un adevărat sofism. Toată evoluția politicii grecești dela finele lui 1944 — și poate chiar înainte — se sprijină pe faptul de netăgăduit al intervenției britanice și americane.”

În concluzie, face această recomandare foarte justicioasă, intervenționistilor anglo-americani:

„Singurul lucru salutar pe care puterile occidentale l-ar putea face în prezent este de a-și îngrădi lungă și regretabila lor intervenție în afacerile grecești, printr'o ultimă intervenție, prin sprijinirea unei mediațiuni a O. N. O.-ului sau a oricărui alt organism competent.”

16 TINERI E. P. O. N.-iști amenințați de a fi executați de guvernul dela Atena

Din gura plutocraților autohtoni și a celor vânduți străinilor s'a auzit din nou macabra hotărâre, care de ani de zile se aude zilnic în chinuța Greciei: au fost condamnați la moarte alți 19 fii ai poporului, printre cari 3 femei.

Pe locul execuției era proaspăt încă sângele luptătorilor poporului Marchezinis și Ligheiros, ca și al celor 13 cetățeni pe cari i-au ridicat în ascuns din închisorile Averoff și pe cari i-au ucis în ziua de 2 Iulie.

Există informații că ministrul de război Canelopoulos a aprobat execuția celor 16 tineri cari au fost condamnați în procesul grupului celor 150 eponiști.

Tribunalele morții, cari funcționează sub egida anglo-americanilor, continuă exterminarea celor mai buni fii ai Greciei, indiferent de mânia ce o aprinde în rândurile poporului grec și de protestele omenirii democratice.

Patrioții greci sunt tiriți cu coastele rupte și siliți de a face declarații despre o pretinsă activitate „antinațională“ și „trădătoare“, așa cum obișnuiesc s'o caracterizeze americano-englezii.

Cei 16 tineri pe cari statul din Atena se pregătește să-i trimită în fața plutonului de execuție, sunt studenți și muncitori, membrii ai eroicului E.P.O.N. Au fost tiriți împreună cu ceilalți 150 de tineri la tribunalul

militar din Pireu, unde li s'a cerut să dezavueze Partidul Comunist din Grecia și Armata Democrată. Este limpede că nu au fost condamnați la moarte pentru vreun fapt comis, ci pentru că aparțineau de organizații și partide cari luptau pentru libertate, pace și democrație.

Procesul celor 150 eponiști a fost înscenat de agenți și jandarmi și s'a desfășurat într'o atmosferă de teroare. N'au lăsat pe acuzați să vorbească și aceasta pentru că s'au temut să nu se desvăluie înscenarea. În acelaș timp, au cerut acuzaților

să dezavueze organizațiile democratice, Partidul Comunist din Grecia și Armata Democrată și deoarece n'au reușit, au condamnat la moarte pe 16 dintr'aceștia.

Aceste noi crime provoacă din nou indignarea opiniei publice mondiale și îndeosebi a tineretului democrat care cere încetarea acestei urgii criminale a guvernului monarho-fascist din Atena și anularea condamnării la moarte a celor 16 eponiști și a celor 3 femei grece, cari au fost condamnați de tribunalul militar din Pireu.

Comentariul zilei

D-I deputat laburist F. Noel Baker cu vaste moșii în insula Eubia-Grecia dorește continuarea războiului fratricid din Grecia

D. deputat laburist F. Noel Baker, care vorbește perfect limba greacă a monarho-fasciștilor, a fost auzit din nou dela postul B. B. C., trecând în revistă „ultimele evenimente din Grecia“.

Acest domn deputat se interesează de Grecia puțin mai mult decât semenii săi, pentru că, în afară de interesele „generale“ are și legături personale cu pământul Greciei. Englez de origină, deține în regiunea Eubia o moșie gigantică, din care numai el singur poate spune dacă este sincer, ce câștiguri fabuloase are. Este deci foarte firesc de a-și

face apariția la postul B. B. C., pentru a calomnia mișcarea democratică din Grecia.

Ultimile evenimente le constituie pentru d. deputat știrea îmbucurătoare pentru el, a formării celui de al 19-lea guvern din Atena, având ca președinte pe marele bancher Diomidis, care va continua politica războiului civil.

A doua știre este un raport al așa zisului Comitet Balcanic, în care se pretinde că partizanii ar fi început să se „dizolve“. Inșă așa după cum declară însăși regele Paul, Armata Democrată se află pretutindeni pe drumul ce duce la orașe și chiar la casele lor...

Dar d. deputat vede evenimentele îmbucurătoare și adaogă că dacă aceasta este desfășurarea evenimentelor în Grecia, tabăra democratică a pierdut cauza, pe care ar fi câștigat-o monarho-fasciștii, că poporul grec ar fi încetat de a mai avea încredere în P. C. G. și în partidele de stânga, deoarece „s'a văzut politica lor trădătoare“.

Nici mai mult, nici mai puțin, pentru d. deputat a încetat lupta poporului grec, pentru libertate, independență și democrație. Inșă își revine îndată din iluziile sale. Dă alarma primejdiei pentru monarho-fasciști în legătură cu activitatea partizanilor la orașe, cere

Telegrama de salut a Partidului Agrar din R. P. Bulgaria către C. C. al Partidului Agrar din Grecia

La 27 și 28 Iunie s'a întrunit la Sofia Comitetul de Conducere al Partidului Agrar din Bulgaria. Cu această ocazie a trimis o telegramă de salut Comitetului Central al Partidului Agrar din Grecia, pe care a transmis-o postul de radio Grecia Liberă.

„Comitetul de Conducere al Partidului Agrar din Bulgaria în ședințele sale din 27 și 28 Iunie a discutat apelul Partidului Agrar din Grecia.

Condamnăm reaua purtare exercitată de călătii străini și autohtoni împotriva poporului grec.

Protestăm energic la O. N. U. împotriva isgonirii din casele lor, a țăranilor din Grecia.

Înfierăm împreună cu întreg poporul muncitor măsurile de teroare luate de monarho-fasciști.

Vă urăm deplin succes în lupta voastră pentru victoria poporului și pentru crearea unui stat democrat.

Consiliul de Conducere al Partidului Agrar din Bulgaria

(Continuare în pag. 4-a)

Toate încercările inamicului de a isgoni unitățile Armatei Democrate din spațiul **SULI - CALAMA - POGONI** au eșuat

A II-a unitate monarho-fascistă L. O. K. a fost exterminată în mare parte

POSTUL DE RADIO GRECIA LIBERA, A TRANSMIS URMATORUL COMUNICAT AL COMANDAMENTULUI GENERAL AL ARMATEI DEMOCRATE IN LEGATURA CU ACTIVITATEA ACESTEIA IN REGIUNEA EPIR SI MACEDONIA CENTRALA.

ARMATA DEMOCRATA A GRECIEI COMANDAMENTUL GENERAL Comunicat

În urma manevrelor unităților noastre cari acționează la Suli către regiunea Calama-Pogoni, dușmanul a mișcat împotriva acestora întreaga brigadă 43 monarho-fascistă, cu batalioanele 527, 528, 529, brigada 1-a L.O.K. cu unitățile 1-a și a 2-a, precum și batalionul 583 din brigada 75.

Incercările insistente ale dușmanului de a isgoni unitățile noastre din acest spațiu, au fost zădărnice cu grele pierderi pentru el. Cea mai mare parte din unitatea 2-a L.O.K. a fost exterminată.

Pentru a-și ascunde eșecurile dela Pogoni și Smolice și pentru a ridica moralul soldaților săi, Marele Stat Major monarho-fascist a încercat să dea armatei sale un mic succes în sectorul Conitsa.

Astfel, în ziua de 1 Iulie la orele 7 dimineața, unități din brigada 76-a monarho-fascistă având sprijin de artilerie și aviație, au efectuat un atac împotriva pozițiilor noastre dela Aghi-Apostoli-Hristoforo din regiunea Pirsolani.

Artileria și aviația inamică au acționat intens până la orele 10,30, când dușmanul a încercat atacul împotriva pozițiilor noastre. Inamicul a fost respins cu grele pierderi pentru el.

Între orele 12 și 13, artileria și aviația inamicului și-au reluat activitatea, urmând apoi în continuare atacul acestuia.

Unitățile noastre au zdrobit și această a doua încercare a dușmanului și printr'un puternic contra-atac l-au răsturnat și fugărit până la bazele sale de pornire.

La 28 Iunie, unități ale Armatei Democrate din brigada 132, au atacat pe înălțimile Neo Petritsi o companie dușmană care a fost respinsă.

La 29 Iunie, alte unități ale Armatei Democrate din aceeași brigadă au atacat o companie dușmană la sud de Bocrațina din regiunea Neo Petritsi. Întreaga formațiune a dușmanului a fost capturată sau exterminată.

Pierderile verificate ale inamicului în aceste lupte au fost de 136 morți printre cari un colonel, 2 căpitani și 4 sublocotenenți; 386 răniți și 39 prizonieri printre cari un căpitan și un medic.

Capturi: 2 tunuri Wickers, 4 puști mitraliere, 78 puști, 13 thomson, 23.600 cartușe, 370 grenade și mult echipament.

Dat la sediul de conducere al Comandamentului General

2 Iulie 1949

COMANDAMENTUL GENERAL AL ARMATEI DEMOCRATE

Postul de radio Grecia Liberă transmite:

**Armata Democrată a Greciei
Comandamentul General
Comunicat**

În cursul dimineții de astăzi dușmanul a pornit o ofensivă împotriva unităților Armatei Democrate din brigada 24 dela Caimactsalan.

Inamicul utilizează divizia 11 cu brigăzile 31, 32, 33, unități din divizia a 2-a, unitatea I-a L. O. K., artilerie și aviație.

Unitățile Armatei Democrate înfruntă cu succes atacurile dușmanului, conform planului lor.

Lupta este în curs de desfășurare.

Dat la sediul de conducere al Comandamentului General
4 Iulie 1949, orele 23

Comandamentul General al Armatei Democrate a Greciei.

Comentariul zilei

(Urmare din pag. 3-a)

intensificarea războiului civil, tremură la ideea unei înțelegeri democratice.

Asemenea dări de seamă face d. deputat laburist. Acestea sunt ultimile evenimente despre cari vorbește. Faptul că totuși, focul războiului continuă în toate unghiurile Greciei, iar poporul este ucis de o-buzele americano-englezilor; de foamete, de boli, de tribunalele militare, acestea nu-l interesează. D. Noel Baker vrea război, pentru că prin pace sunt distruse interesele sale. Aceasta transmite dela postul B. B. C.: dorința imperialiștilor englezi, de a continua și mai intens, războiul civil. Însă poporul grec vrea pace în țara sa. Așa este firesc. Iar cu cât apelurile lui Noel Baker pentru continuarea războiului actual din Grecia se înmulțesc, cu atât mai mult se intensifică curentul de împăciuire.